Ohlédnutí za uplynulým desetiletím činnosti předměřické knihovny

Kniha nás provází celý život. Rozšiřuje naše vzdělání, rozvíjí naši fantazii, pomáhá nám překonávat  těžkosti života. V únoru 2006 to bylo již 10 let, kdy se v Předměřicích nad Labem začaly půjčovat knihy v nově upravené knihovně, přemístěné do budovy základní školy ve Školské ulici. 

Nahlédněte s námi do statistiky právě uplynulých deseti let. V  současné době knihovna obsahuje 7 116 svazků,  z toho 1 014 naučných knih a 6 102 kusů beletrie.  Čtenářům nabízíme  20 titulů periodik. Knihovna má 306 registrovaných čtenářů, z toho je 229 dětí do 15 let. Uvedené číslo však počet čtenářů zkresluje, protože mnozí čtenáři půjčují knihy i pro rodinné příslušníky nebo pro sousedy. Za uplynulých deset let jsme zaznamenali 55 705 výpůjček, z toho  8 153 periodik. Knihovnu navštívilo 22 963 návštěvníků. Kromě vlastního knihovního fondu nabízíme výměnné knižní soubory ze Střediskové knihovny v Hradci Králové.. 

Tištěné informace jsou důkladnější a podrobnější. Kniha uspokojuje ty, kteří tolik nespěchají. V současné době se však již zcela běžně setkáváme s informacemi elektronickými. Rychlé informace přináší internet a další moderní informační technologie. Přístup k internetu je v naší knihovně samozřejmostí a je bezplatný. 

Knihovna – to však není jen půjčování knih, časopisů a toulání se po internetové síti. Pro naše čtenáře připravujeme další akce. Protože velkou část registrovaných čtenářů tvoří děti, což bývá v jiných knihovnách spíše výjimkou, je většina akcí určena právě jim. V uplynulém roce patřily k nejúspěšnějším výstavka knih Boženy Němcové a soutěž s názvem Jaká je moje babička vyhlášená ke 150. výročí prvního vydání  Babičky B. Němcové. Do literární i výtvarné části se zapojilo celkem 145 čtenářů. V říjnu v Týdnu knihoven se vydařila soutěž Největší a nejmenší Čech v knihovně, do níž se zapojilo 83 čtenářů, a to nejen dětských, ale i dospělých. V březnu letošního roku se v knihovně dokonce i nocovalo. Poprvé jsme se zapojili do celostátně vyhlašované akce nazvané Noc s Andersenem. Patnáct malých čtenářů pod dohledem tří paní učitelek strávilo v knihovně večer plný her a soutěží, po nichž následovalo sladké pohádkové usínání.  

Pokud se chcete dozvědět ještě více o činnosti knihovny, navštivte naše webové stránky na adrese www.knihovnapredmericenl.wz.cz. Vaši návštěvu, a to zejména z řad dospělých čtenářů,  uvítáme i přímo v knihovně. Čekáme i na Vaše vzkazy, připomínky a přání toho, co byste chtěli v knihovně nacházet. 
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