Jak šel rok 2013 v Obecní knihovně v Předměřicích nad Labem


Obecní knihovna Předměřice nad Labem slouží také jako knihovna školní. Její prostory jsou proto využívány nejen v odpoledních výpůjčních hodinách pro veřejnost, ale také v hodinách dopoledních, kdy zde probíhají besedy o knihách, hodiny knihovnické gramotnosti, či výuka. 


Uběhl další knihovnický rok, a tak mi dovolte, abych vám některé tyto akce přiblížila podrobněji. V únoru jsme v knihovně přivítali paní Jitku Vítovou. Žákům 1. - 4. třídy představila svou knihu O Květušce a tesaříkovi. Přečetla dětem několik ukázek, seznámila je s profesí spisovatelky a pohovořila o své spolupráci s ilustrátorkou této knihy. Při plnění zábavných úkolů, které paní Vítová připravila, získaly děti navíc mnoho nových informací o obyvatelích hmyzí říše. 


Koncem března se těší velké oblibě dnes již mezinárodní knihovnický projekt Noc s Andersenem. Víte, že letošní 13. Noc s Andersenem se konala nejen v Evropě, ale i v Americe a Austrálii a přihlásilo se k ní 77 599 čtenářů na 1 298 spacích místech? V předměřické knihovně se Noc s Andersenem pořádala  poosmé a zúčastnilo se jí 24 dětí a 4 dospělí. V programu nazvaném Pocta Heleně Zmatlíkové provázel děti po celý večer kocourek Modroočko z knihy J. Koláře Z deníku kocoura Modroočka, kterou doprovodila svými nezaměnitelnými obrázky Helena Zmatlíková. Tato naše vynikající ilustrátorka  knih nejen pro děti by se v listopadu 2013 dožila devadesáti let. Poctu H. Zmatlíkové jsme vzdali ještě jednou v říjnu. Děti se samy staly ilustrátory a knihu Z deníku kocoura Modroočka doplnily vlastními obrázky. Ty si mohli návštěvníci knihovny prohlédnout na výstavce v knihovně a potom byly obrázky zaslány do výtvarné soutěže Zlatý Zmatlík. 


V letošním roce si celá kulturní veřejnost připomínala ještě jedno významné kulturní výročí – 1 150 let od příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje. Slovanský jazyk a písmo, které začali na území Velké Moravy tito učenci používat a rozšiřovat, měly zásadní význam pro rozvoj naší kultury. Proto jsme se zapojili do projektu Po stopách nejen písma Cyrila a Metoděje, který měl dvě části:  literární s názvem Dopis z Velké Moravy a výtvarnou s názvem Moje abeceda. Soutěže se zúčastnilo celkem 178 čtenářů. Z pořádající Městské knihovny Hodoním, kde proběhlo celorepublikové vyhodnocení soutěže, přišla milá zpráva. Získali jsme cenu knihovnic za obrázek Dráček Venda a kolektiv žáků 4. třídy obdržel cenu knihovnic za literární styl dopisů ze současnoti na Velkou Moravu. 


V červnu jsme se již popáté zapojili do celostátní knihovnické akce na podporu čtenářské gramotnosti – pasování prvňáčků na čtenáře. Žáci plnili čtenářské úkoly pod dohledem princezen z Písmenkového království a za přítomnosti svých rodičů. Ve slibu, který složili na konci slavnosti, zaznělo, že si knih budou vážit, že budou knihy mít rádi a že se kniha stane jejich věrným kamarádem. Dodejme, že po prázdninách jsou tito žáčci, dnes již druháci, opravdu pilnými návštěvníky knihovny!


V říjnu jsme se pustili do výroby záložek do knih, na kterých děti vyobrazily své oblíbené literární hrdiny. Koncem měsíce se v knihovně sešlo 69 záložek, které putovaly do Súkromné spojené školy v Košicích. Stejný počet záložek naši čtenáři dostali od dětí z Košic. Akci Záložka do knih spojuje školy a knihovny organizovaly Národní pedagogické muzeum a knihovna J.A. Komenského v Praze a Slovenská pedagogická knižnica v Bratislavě a letos jsme ji vyzkoušeli poprvé. 


Začátek listopadu patřil letošním prvňáčkům. Půjčovna pro děti se proměnila ve strašidelné doupě, kde byl pro děti připraven soutěžní a zábavný program nazvaný Strašidelná noc, aneb Strašidel se nebojíme, spojený s nocováním v knihovně. Pro veřejnost jsme v měsíci listopadu připravili již pátou besedu s panem Jiřím Márou. Tentokrát účastníci zeměpisné přednášky doplněnou poutavým vyprávěním a promítáním diapozitivů a videosekvencí navštívili Austrálii. Pan Jiří Mára je autorem sedmi dokumentárních filmů a sedmi cestopisných knih, které je možné si v knihovně zapůjčit. K vánočnímu vyprávění a čtení se s dětskými čtenáři sejdeme ještě v prosinci. 


Do tohoto výčtu nejsou zahrnuty návštěvy dětí školní družiny, další návštěvy žáků se svými vyučujícími ani výstavky k výročím spisovatelů, ilustrátorů, či soutěže, které jsou v průběhu celého roku také připravovány. O našich akcích jste pravidelně informováni na webové adrese www.knihovnapredmericenadlabem.webk.cz. 


Na závěr mi dovolte, abych poděkovala všem návštěvníkům knihovny za jejich zájem o činnost knihovny. Děkujeme také těm, kteří knihovnu navštěvují "virtuálně", a těšíme se, že i v roce 2014 najde cestu do knihovny co nejvíce čtenářů. Vždyť už Francesco Petrarca napsal: "Knihy nemají být nábytkem, který by zdobil dům. Mají být potravou, která živí ducha."
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