Okénko do činnosti knihovny


Na závěrečnou statistiku o činnosti knihovny za rok 2010 je nyní, koncem září, ještě brzy. Nabízíme však informace o některých akcích naší knihovny.  

 Na jaře začátkem března jsme v knihovně opět přivítali cestovatele pana Jiřího Máru, tentokrát i s jeho manželkou Alenou. Jejich nejnovější projekce zavedla všechny přítomné do Japonska. Prostřednictvím fotografií, videosekvencí a poutavého vyprávění mohli navštívit tajemné chrámy, překrásné zahrady i nespoutané vodopády, nahlédli do života japonské rodiny. Knihu s názvem Japonsko s otevřenou pusou, stejně jako další cestopisná vyprávění manželů Márových, je možné si v knihovně vypůjčit. Zájemci o cestovatelské přednášky se mohou na Márovy těšit ještě v měsíci listopadu. Na termín besedy včas upozorníme. 

Koncem března proběhla v knihovně pátá Noc s Andersenem. Pohádkovou noc s Andersenovou Sněhovou královnou prožilo 28 dětí a 8 dospělých. Připojili jsme se k 905 spacím místům, kde strávilo noc v knihovnách 31 256 dětí a 9 984 dospělých nejen v České republice, ale i na Slovensku, v Polsku a Slovinsku. Nevšedním zážitkem pro naše čtenáře bylo sázení pohádkovníku. Habr obecný, který děti pokřtily na Habr pohádkový předměřický, daroval dětem Obecní úřad Předměřice nad Labem. V prostoru před školou ho za odborné pomoci pana Nesvačila všichni společně zasadili. A nejen to. Jeho větve ozdobili květy a listy s vlastnoručně napsanými pohádkami. Ty se pak staly součástí sborníčku Píšeme pohádky, píšeme básně, který byl vydán v červnu letošního roku. Od roku 2005 je to v pořadí již šestý sborníček literárních prací našich dětských čtenářů. 

A co přispělo ke vzniku sborníčků? Mimo jiné i fakt, že tyto literární práce, které vznikají jako příspěvky do literárních soutěží naší knihovny (Moje oblíbená kniha se představuje, Jaká je moje babička, Píšeme literárním hrdinům), nebo ve spolupráci knihovny a školy v rámci společných projektů ( Z pohádky do pohádky, Bratři Čapkové) či v návaznosti na NsA, byly oceněny i v celostátních literárních soutěžích, např. Náš svět (vyhlašuje MŠMT v Praze), Jak to bylo dál (vyhlásila Literární akademie J. Škvoreckého v rámci festivalu Jičín – město pohádky), či v regionální soutěži Svět očima dětí (vyhlašuje DDM v Hradci Králové). Výborně se žáci ZŠ umisťují i v celorepublikové  soutěži Požární ochrana očima dětí (vyhlašuje SH Čech, Moravy a Slezska).  

Na jaře jsme sborníčky přihlásili do soutěže literárních sborníků s názvem Nadílka našich dílek. Soutěž byla vyhlášena občanským sdružením ABECEDA, zabývajícím se čtenářskou gramotností, tvůrčím  psaním a projektovým vyučováním. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže se uskutečnilo v Praze v prostorách multimediálního vzdělávacího centra FUTUROOM, kde byl pro účastníky připraven bohatý program. Pro naši knihovnu jsme obdrželi Čestné uznání za spolupráci ZŠ a knihovny, což nás velmi potěšilo. 

Významnou celostátní kulturní událostí letošního roku je 200. výročí narození básníka Karla Hynka Máchy. Osobnost a dílo tohoto představitele českého romantismu přiblížíme našim čtenářům třemi akcemi. V březnu již zhlédli žáci 8. ročníku (současní deváťáci) komponovaný program nazvaný Jaro s Máchou. Knihovnice Knihovny města Hradce Králové paní Alice Pávová a paní Markéta Poživilová poutavě přibližily žákům  známé, ale i méně známé ukázky z  básníkova díla. V listopadu proběhnou další dva programy, opět ve spolupráci s knihovnicemi KMHK. Pro žáky 8. ročníku je připravena dramatizace slavné básně Máj. Žáci 5. ročníku se seznámí s Máchou poutníkem. Mácha velice rád cestoval, hlavně pěšky. Podnikal výlety na osamělé hrady, zříceniny, do divoké přírody. O cestách si vedl podrobné zápisy, spatřené hrady a památná místa si maloval. Na výlet se s ním vydají i děti a některé hrady Máchou navštívené si také namalují.

Na závěr bych chtěla upozornit, že knihovna má od letošního května novou webovou adresu: www.knihovnapredmericenadlabem.webk.cz. Zde najdete také další informace a fotografie z naší činnosti.  
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