Pojďte s námi do knihovny



Jen pár týdnů nás dělí od konce roku 2011, a tak mi dovolte krátké ohlédnutí za tím, jak tento rok probíhal v naší knihovně. Za uplynulý rok přišlo do knihovny 4 220 návštěvníků, kteří provedli 5 934 výpůjček. Dalších kulturních a vzdělávacích akcí se zúčastnilo 2 070 návštěvníků a čtenářů. Fond knih činil 6 754 svazků. Během roku jsme čtenářům nabídli ještě několik výměnných souborů zapůjčených ze Střediskové knihovny Hradec Králové. 


A které akce byly nejzdařilejší? K nim patří už tradičně Noc s Andersenem. Ta letošní již šestá se konala  z  pátka na sobotu 1. - 2. dubna 2011. 23 nejpilnějších čtenářů ze 3. a 4. třídy a 5 knihovnic a paní učitelek se tentokrát sešlo v prostorách školní družiny, protože v knihovně probíhaly stavební úpravy. Účastníci NsA si připomněli a oslavili 100. výročí narození spisovatele Václava Čtvrtka. Plnili úkoly od Rumcajse, Manky, Makové panenky, hajného Robátka, luštili vzkaz vysílaný Morseovou abecedou, který jim zaslal motýl Emanuel, a pro vodníka Česílka malovali hrneček. Pochutnali si na narozeninovém dortu. Na rozloučenou všichni obdrželi upomínkové listy, pohlednice a dárečky. 


Naši malí začínající čtenáři se v závěru svého prvního školního roku těší na pasování na opravdické čtenáře. V pátek 26. června se proto v dopoledních hodinách zaplnila knihovna právě prvňáčky, kteří přišli v doprovodu svých třídních učitelek. Nejdříve však děti musely prokázat, že se opravdu číst naučily. Zkoušku ve znalosti čtení a řešení čtenářských úkolů letos sledovala a na závěr zhodnotila princezna, která se k nám vydala až z Písmenkového království. Protože nebyl nikdo, kdo by zkoušku nezvládl, byly děti slavnostně samotnou princeznou povýšeny do stavu čtenářského. Po složení čtenářského slibu se děti s princeznou vyfotografovaly, což byl pro ně úžasný zážitek. Domů si každý prvňáček odnesl diplom se svým jménem, sladkosti a barevnou originální placku s nápisem Jsem už čtenář.


Knihovnu pilně navštěvují i všechna oddělení školní družiny. Děti si  knihy nejen půjčují, ale rády se účastní i různých soutěží a besed. V průběhu roku pro ně byly připraveny soutěže ve znalosti pohádek, hádanková soutěž s názvem Zimní hádání, ale také besedy spojené s výtvarnou činností. S velkým zájmem ze strany dětí se setkalo výtvarné ztvárnění pranostik. 


Knihovna byla po celý rok využívána také k projektovému vyučování. Žáci 5. třídy se seznamovali s moderními pohádkami M. Macourka a K. Čapka. Žáci 4. třídy navštívili knihovnu v rámci projektu Umění a život. Žáci 5. - 9. ročníku se zapojili do projektu nazvaného Skřítci a víly kolem nás. Inspirací pro nás byla očekávaná výstava loutek paní Vítězslavy Klimtové, spisovatelky a malířky. Výstava s názvem Potulná pohádková země cestovala téměř dva roky po knihovnách v celé České republice. Organizačně ji připravil v rámci grantového projektu Klubu dětských knihoven SKIP. Dostali jsme nápad: připravíme v naší knihovně s dětmi dárek  pro paní Klimtovou, která se důvěrně zná s mnoha skřítky a strašidýlky. Úkolem dětí bylo vypátrat v okolí školy, v parku, na louce, na hřišti, u řeky Labe, prostě všude kolem nás žijící předměřické skřítky a víly, popsat jejich podobu, vlastnosti a způsob života, případně svého skřítka také nakreslit. Písemné popisy, které děti přinesly, sloužily v další části projektu k výtvarnému zpracování. Na něm se většinou podílely mladší děti, které slovní popisy nepsaly. Protože vzniklé kresby byly velmi pěkné, následovala nakonec ještě další část. Čtenáři knihovny byli vyzváni, aby podle vystavených obrázků skřítků a víl, u nichž bylo uvedeno pouze jejich vymyšlené jméno, sami postavičky popsali a charakterizovali. Vznikl tak soubor literárních a výtvarných prací, z nichž jsme ty nejzdařilejší uspořádali do literárního sborníčku s názvem Jak se žije předměřickým skřítkům a vílám. Během měsíce června, kdy v naší knihovně probíhala tolik očekávaná výstava loutek, byly literární a výtvarné práce dětí v knihovně rovněž vystaveny. Věříme, že náš dárek paní spisovatelku Vítězslavu Klimtovou potěšil. Sborníček jsme přihlásili do celostátní soutěže literárních sborníčků ZŠ Nadílka našich dílek 2011, kterou organizuje občanské sdružení Abeceda, zabývající se čtenářskou gramotností a projektovým vyučováním, a získali jsme Čestné uznání za úzkou spolupráci spisovatelů a ilustrátorů. 


Těší nás, že s naší knihovnou spolupracují Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové a Knihovna města Hradce Králové při přípravě základního knihovnického kurzu určeného především knihovníkům v obecních knihovnách. Právě  v knihovně v Předměřicích n. L.  proběhl v květnu praktický seminář,  kde jsme učastníkům kurzu nabídli ukázku práce s dětmi, využívání automatizovaného knihovního systému při práci knihovníka a výměnu zkušeností. 


Krajská knihovna ve spolupráci s regionálním výborem SKIP udělila ocenění za dlouholetou práci v knihovně Mgr. Janě Kopřivové, která se stala Knihovnicí Královéhradeckého kraje roku 2010 v kategorii neprofesionálních knihoven.


 V listopadu jsme si připomněli 200. výročí narození Karla Jaromíra Erbena při hororové noci určené pro starší dívky. Na začátku prosince proběhne pro naše prvňáčky již tradiční čertování spojené s nocováním v knihovně. Zopakujeme si povídání o lidových zvycích v měsících listopadu a prosinci  a o pranostikách, které doprovázejí významné listopadové a prosincové  svátky. V pořadí již čtvrtá cestopisná přednáška manželů Márových se konala v úterý 29.11.2011. Jejich poutavé vypravování doplněné promítáním diapozitivů a videosekvencí nás tentokrát zavedlo

do Dánska, na Faerské ostrovy, Island a do Grónska.Všichni, kteří rádi cestují a poznávají  cizí země, si přišli na své. 


Na závěr, jako vždy, bych chtěla upozornit, že další informace a fotografie z naší činnosti. najdete na webové adrese: www.knihovnapredmericenadlabem.webk.cz.  




Mgr. Jana Kopřivová

