Knihovnický rok 2015


Knihovna je místem, kam si chodíme nejen půjčovat knihy a časopisy, ale kde se také setkáváme s dalšími čtenáři, kamarády, povídáme si, nacháme si doporučovat knihy a rezervovat ty nejžádanější, využíváme internet, vzděláváme se. Obecní knihovna Předměřice nad Labem, která funguje zároveň také jako knihovna školní, plní funkci základní knihovny. Knihovnou pověřenou výkonem regionálních funkcí je Knihovna města Hradce Králové, která pro nás zajišťuje informační a knihovnické služby, jako je např. dovoz výměnných souborů knih. S končícím rokem 2015 si pojďme připomenout, které akce jsme pro naše čtenáře v knihovně připravili. 


Několikrát za rok zavítají do knihovny žáci se svými vyučujícími v hodinách literární výchovy. Besedujeme o knihách, které si společně ve třídě přečetli, povídáme si o jejich autorech, besedy doplňujeme soutěžními kvízy a jinými aktivitami. Letos jsme se s žáky 2. - 5. tříd sešli nad knihami České pověsti pro malé děti od M. Drijverové a Staré pověsti české od A. Jiráska, Pohádky z pařezové chaloupky od V. Čtvrtka, O chytré kmotře lišce od J. Lady, Modré nebe od F. Hrubína a Kam odešly laně od J. Skácela. Žáci 2. stupně se seznamovali se současnými českými i světovými autory, kteří píší knihy právě pro jejich věkovou kategorii. Knihovnu navštívily také děti ze všech oddělení mateřské školy a na literární chvilky přicházejí pravidelně děti za školní družiny. Knihovna vyzdobená obrázky a popisem vesmírných skřítků, jak si je představují žáci třetích tříd, přivítala v březnu paní Annu Birke – Semerákovou, astroložku, která je autorkou dvou pohádkových knih s názvem Moudré pohádky vesmírných skřítků. V besedách s žáky 3. - 5. tříd poutavě vyprávěla o tom, co předcházelo psaní knihy, o místech, kde se příběhy skřítků odehrávají, a také o spolupráci s ilustrátorkou knihy. Děti se dozvěděly, že příběhy skřítků vedou čtenáře k přemýšlení o planetě Zemi, o sobě samých, o vztazích mezi lidmi a že právě v mezilidských vztazích mohou dětem pomoci řešit problémy, do kterých se v životě dostávají. 


V uplynulém roce jsme se také zapojili do dvou projektů Pedagogického muzea a knihovny J. A. Komenského v Praze. V dubnu to byla výtvarná soutěž Čteme se slonem Bobem 2015 na téma Řemesla dnes a před sto lety. Cílem projektu byla podpora čtenářské gramotnosti a podpora technického vzdělávání. Úkolem bylo namalovat libovolnou technikou obrázek s tématem řemesel, a to na základě přečtené knihy s touto tematikou. V knihovně proběhla beseda a výstava knih. Do soutěže se zapojilo téměř 70 čtenářů. Pro výtvarné ztvárnění jsme volili odborné knihy o řemeslech pro děti, např. Jak se staví město od Kláry Smolíkové  nebo knihu Řemesla od téže autorky, dále knihu B. Slavína Jak se co dělá. Velmi hezké práce vznikly také jako ilustrace k básním o řemeslech a povoláních od J. Balíka. Podruhé to bylo v říjnu. Opět jsme vyráběli záložky do knihy v rámci mezinárodního projektu Záložka spojuje školy a knihovny. Mottem letošního ročníku byla Moudrost ukrytá v knihách. Čtenáři ze 2. stupně vytvořili 80 záložek se zajímavými citáty z mnoha různých knih. Záložky jsme si  vyměnili s žáky ZŠ z Povážskej Bystrice na Slovensku. 


Po celý kalendářní rok jsme pokračovali v celostátní čtenářské hře Lovci perel. Hra vznikla v Knihovně města Hradce Králové. Čtenář – lovec přečte knihu – perlorodku a zodpovězením otázek prokáže, že knihu opravdu přečetl. Za to získá perličku. V tomto ročníku se do hry zapojilo 52 čtenářů, kteří získali dohromady 275 perliček. Nejúspěšnějším lovcem byla žákyně z 5. třídy, která ulovilo 31 perliček, nejmladším lovcem žáček současné 1. třídy, který ulovil 8 perliček. Všichni účastníci hry obdrželi diplomy, připínací placku Lovci perel, drobné dárečky a samozřejmě svoje ulovené perly. 


Mezi tradiční akce, které knihovna pravidelně pořádá, patří koncem března celostátně vyhlašovaná Noc s Andersenem. Na naší již 10. NsA  jsme si připomněli pohádky J. Čapka, J. Lady a J. Drdy, od jehož narození uplynulo letos 100 let. Hostem večera byl lidový loutkář z Hradce Králové, pan Jiří Polehňa, který dětem zahrál veselou pohádku o Palečkovi. Pasování prvňáčků na čtenáře je naší pravidelnou akcí červnovou. Už pošesté skládali prvňáčci zkoušku ze čtení v knihovně v přítomnosti svých rodičů a delegace z Písmenkového království. Za bezvadně splněné úkoly získlali medaile, diplomy a drobné dárečky. Dotřetice se také již tradičně koná podzimní nocování prvňáčků v knihovně. V minulých letech to byla Strašidelná noc, letos jsme se sešli začátkem prosince v předvečer svátku svatého Mikuláše. Pro děti byl připravený celovečerní program s názvem Čertování aneb S čerty nejsou žerty. V úvodu večera zahráli dětem žáci 7. třídy pohádku o čertím ženění podle J. City. Žákyně z 9. třídy pomohly s organizací čertovských soutěží a stezky odvahy. Přestože prvňáci v této době ještě zdaleka neznají všechna písmenka abecedy, plnili už jednoduché čtenářské úkoly. Vrcholem večera byla návštěva Mikuláše, anděla a čerta, kteří děti kárali, nabo naopak chválili podle toho, co se o nich dočetli v Knize hříchů. Pochvaly však převažovaly, a tak děti ráno našly v knihovně koš plný dárků, které tam večerní hosté zanechali. 


Naopak poprvé jsme se letos zúčastnili festivalu Den poezie, který se koná v listopadu na počest českého básníka K. H. Máchy. Původně trval festival jeden den, který připadal na den Máchova narození, v současné době se akce odehrávají v rozmezí více dní, konkrétně letos od 8. do 23. listopadu. Přiblížit žákům 7. - 9. tříd životní osud právě básníka K. H. Máchy přijela do knihovny paní Martina Bittnerová, lektorka a spisovatelka, která se zabývá literaturou 19. století. Její tři knihy o osudech českých spisovatelů a spisovatelek 19. století jsme zakoupili i pro naše čtenáře. V rámci festivalu a také jako doplnění učiva vlastivědy navštívili knihovnu ještě žáci 5. třídy. Povídali jsme si o zajímavostech ze života K. H. Máchy a o jeho slavné básni Máj. 


Začátkem prosince jsme v knihovně přivítali pana Jiřího Voňku z Hradce Králové. Tentokrát to bylo setkání určené dospělým čtenářům. Přítomní návštěvníci se prostřednictvím nesmírně zajímavého vyprávění doplněného promítáním diapozitivů alepoň v duchu zúčastnili výpravy do pyramid v Bosenkém údolí na Balkánském poloostrově. 


Věříme, že všechny akce knihovny spojené s kulturní a vzdělávací činností byly pro naše návštěvníky, a zejména dětské čtenáře, přínosné a že přispívají k rozvoji jejich čtenářství. 

Dovolte mi, abych na závěr pozvala vás, čtenáře Předměřického zpravodaje, jednak na webové stránky knihovny – www.knihovnapredmericenadlabem.webk.cz, jednak k nám přímo do knihovny. Zároveň přeji všem klidné prožití vánočních svátků a šťastný rok 2016. 

Mgr. Jana Kopřivová

Pedagogické muzeum a knihovna J.A.Komenského v Praze vyhlašuje výtvarnou a literární soutěž Čtěte se slonem Bobem 2015. Letošní téma – Řemesla dnes a před sto lety. Cílem soutěže je podpora čtenářské gramopstnosti a podpora technického vzdělávávní. Soputěž probíhala v oblasti literární a výtvarné. Úkolem bylo namalovat libovolnou výtvarnou technikou obrázek s tématem řemesel, a to na základě přečtené knihy s touto tematikou. Pro výtvarné ztvárnění jsme zvolili odborné knihy o řemeslech pro děti, např. Jak se staví město Kláry Smolíkové a knihu Řemesla od téže autorky, dále knihu Billa Slavína Jak se co dělá. Někteří čtenáři ztvárnili i řemesla, která se objevují v knize Devatero pohádek, a velmi pěkné práce vznikly také jako ilustrace k básním o řemeslech a povoláních Jindřicha Balíka.  

