Jmenuji se Velká kniha příběhů na dobrou noc. Napsala mě paní Isolde Heynová a obrázky nakreslila paní Mairon Kratschmerová. Mám 228 stran. Bydlí ve mně písmenka, zvířátka a obrázky. Když mě otevřeš, vyprávím úžasné příběhy. Nejhezčí je příběh o Vánocích. Rádi mě otevírají velké i malé ruce. Neotevírám se rukám, které to se mnou nemyslí dobře. To já moc dobře poznám. Nejraději usínám, když vše dobře dopadne a všichni lidičky jsou spokojení. 
Nathalie Jaklová
Jmenuji se Ezopovy bajky. Jsem štíhlá a poučná knížka. Vázána jsem v tvrdých deskách. Je ve mně 124 stran, ve kterých se skrývají různé příběhy o zvířátkách. Je jich 63. Na konci každé bajky sdělím poučení z tohoto příběhu. Jsem krásně barevná a pěkně ilustrovaná. 
Hana Koťátková
Nejsem ani štíhlá, ani široká, jsem tak akorát. Mám 94 stran. Mé jméno je Svět zvířátek. Jsem obrázková knížka a velmi pěkně vybarvená. Mám velká písmena. To aby malí čtenáři mohli pohodlně číst. Je ve mně spousta pohádek o zvířátkách. Děti si nejraději čtou příběh Díra v obloze. A kdybyste mě hledali, tak se podívejte po žlutofialovém obalu.
Eliška Zemková
Jmenuji se Co krákala vrána vráně. Mou autorkou je Věra Provazníková. Jsem barevná i černobílá. Je ve mně 76 stran. Jsou ve mně dvě vrány, které stále něco krákají. Vyprávějí příběhy například o opičce, kterou pálilo slunce. Přeji vám pěkné počtení. 
Pavel Urban
Jsem hubená, veselá a velice oblíbená knížka. Kdo si mě zakoupí, je šťastný. Jmenuji se Krteček a autíčko. Mám celkem 63 stran. Bydlí ve mně Krteček se svými kamarády. Autíčko, které jednoho dne našel, neumí opravit. Ale kamarádi mu pomůžou. 

Kristýna Černá
Jmenuji se Klub u nebeského jezdce. Napsala mě Jitka Mádrová. Jsem velká a hezká knížka. Žijí ve mně koně a jejich kamarádi lidé. Vyprávím o přátelství koně Vesny a dívky Lady. Za každou mou kapitolou jsou poučné věci. Dozvíš se ve mně například, co koně jedí, jakého stáří se dožívají, jaké známe druhy plemen a jak se má o koně pečovat. Mám v sobě hodně obrázků, a proto se dětem moc líbím. 

Michaela Hellmannová
Moje knížka se jmenuje Zelený strachem Mrtvý smíchy. Knížka má deset kapitol. Každá je vymyšlenou radou do nejhorších situací proti různým fantastickým netvorům jako jsou upíři, duchové, čarodějnice, obři, ufoni, vlkodlaci, chobotnice, zombie a teta Adéla. Nejvíce se mi líbila rada o ufonovi a zombie. Knížku bych všem doporučil, protože je vtipná, zábavná a pěkně ilustrovaná. Vydalo ji v roce 2004 nakladatelství Albatros v edici Karneval. 

Z francouzského originálu ji přeložila Hana Holubková. 
Patrik Kompas

Jsou to už dva roky, co jsem přečetla nádhernou knížku Hortensie Ullrichové Poprask v Lunaparku o desetileté Flippi.

Flippi je úplně normální holka, která žije se starší sestrou a maminkou. Její maminka je ve městě vyhlášenou výtvarnicí kostýmů, proto dostala nabídku pracovat v Lunaparku, kde by navrhovala a šila kostýmy pro herce a strašidla. Flippi je z nabídky nadšená a přemlouvá maminku, aby léto strávily v Lunaparku.


Flippi má velkou sbírku šneků, o kterou se stará již několik let. Starší sestra Jojo je úplně jiná než Flippi. Stále jenom mluví a sní o klucích. Ale Flippi si kluky nepřipouští k tělu, doslova je nesnáší. To se však změní. V Lunaparku se skamarádí s klukem, jehož jméno je Leo. Společně spolu zažívají dobrodružství a bojují proti nástrahám ředitelovy dcery Babsi.

Tato knížka se mi líbila, ale to neznamená, že jsem stejná jako Flippi. Šneky nechovám, ale slizcí mi nepřijdou. Přesto dávám přednost psům a kočkám, protože se s nimi můžete pomazlit nebo pohrát. Vím to, protože kočku i psa mám doma a je to úžasné mít takové kamarády. Sestru nemám, ale mám dva starší bratry. 


S Flippi bych si život vyměnit nechtěla, protože Flippi nezná svého tátu a to je mi trochu líto. Pro mě můj táta v mém životě hraje velkou roli. Bez svého táty bych dnes neuměla plavat ani jezdit na kole, na běžkách nebo na lyžích.


Od této autorky jsem přečetla další dvě knížky plné dobrodružství a veselých příběhů. Tyto knihy jsou o Flippině sestře Jojo.     
Gabriela Michálková


Vybrala jsem si knihu Marie Poledňákové Jak se krotí krokodýli, protože jsem viděla v kině film a moc se mi líbil. Jsou v něm vtipné okamžiky a také v něm hraje můj oblíbený herec Jiří Mádl. Knihu jsem četla přes dva měsíce a četla se mi dobře, protože jsem přibližně věděla, o čem kniha je. Kniha není ilustrovaná, ale jsou v ní fotografie z filmu. Děj se odehrává na Slovensku v Tatrách a vypráví, jak jsou malé děti poprvé na škole v přírodě. Zažily tam mnoho dobrodružství. Marie Poledňáková je současná spisovatelka a scénáristka a znám i její další filmy, např. S tebou mě baví svět nebo Jak vytrhnout velrybě stoličku.
 Tereza Žďárská  


Knížka, kterou jsem si vybrala, se jmenuje Gabra a Málinka. Vyšla v roce 1942 v nakladatelství Profil Ostrava. Napsala ji Amélie Kutinová a ilustroval Jan Provazník. Zajímavé je, že v té době jedna nová drahá knížka stála 24 korun. Vybrala jsem si ji proto, že i když je to velice stará knížka, je zajímavá a pěkná a velice dobře nám přibližuje život lidí na venkově před mnoha lety. Kniha se mi četla dobře, ale protože se v ní vyskytují některá starší slova, dělalo mi problém tato slova přečíst a pochopit, co to znamená. 


Příběh vypráví o tom, jak byly spisovatelka spolu se svou sestřičkou malé a jak prožily dětství v klidné vesničce u rybníka Járku. Hlavními hrdinkami jsou Gabra a Málinka, ale také jejich maminka, tatínek a koza Herka. Děj knihy se odehrává u potoka, který teče na louce za zahrádkou, kde bydlely a  kde pásly kozu Herku. Na jarmarku zase dívky tropily všelijaké lumpárny. Líbilo se mi, že je kniha ilustrovaná a že si můžu podle obrázků představit, jak to tam všechno vypadalo. Nelíbilo se mi, jak Gabra šidila mladší sestřičku Málinku. Pobavilo mě jméno jejich kozy a hlouposti, které obě sestry vyváděly. Knížku stojí zato určitě přečíst až do konce, protože jinak se nedozvíte, jak to všechno dopadlo. 
  
     Aneta Pávová      
