Uplatnění školní knihovny a čítárny. Zpravodaj Předměřice nad Labem, 10/2000

Povídání o knihovně v Základní škole Předměřice nad Labem se ocitlo v odborném  časopise „Komenský“ díky Mgr. Aleně Křivské, která předměřickou školu navštívila v minulém roce. Atmosféra knihovny a především nadšení čtenářů ji zaujalo natolik, že se rozhodla napsat o tom do „Komenského“. A my vám teď dáváme možnost přečíst si doslovné znění jejího příspěvku.

„Knihovna je také škola, a to škola pro mládež i pro dospělé, v níž učí mnoho moudrých učitelů. Jak hluboce pravdivá jsou slova Karla Havlíčka Borovského, se můžete přesvědčit  na Základní škole v Předměřicích nad Labem. Jako jedna z mála škol na okrese se může pochlubit dobře vybavenou knihovnou umístěnou přímo ve své budově. Vznikla spojením knižního fondu místní a školní knihovny a čtenářům se zde věnují paní učitelky. 


Déle než čtyři roky sem třikrát týdně bezprostředně po vyučování přicházejí pro poučení, radu i pobavení jak žáci, tak i čtenáři z řad široké veřejnosti. V příjemném a estetickém prostředí tu na ně čeká téměř vše, na co si vzpomenou a co si mohou přát. Starší žáci, navštěvující oddělení pro dospělé, milují a vyhledávají především naučné knihy o přírodě, vesmíru, literaturu faktu nebo cestopisy a často si také půjčují i nejrůznější encyklopedie. Z krásné literatury dávají přednost knihám odvahy a dobrodružství a příběhům pro dospívající dívky. Na nejmladší čtenáře tu čekají knihy pohádek, vyprávění o zvířatech a krásné verše.


Vybírat je opravdu z čeho, protože jen v dětském oddělení je dva a půl tisíce výtisků, mezi nimiž nechybí dostatečný počet titulů vhodných pro společnou mimočítankovou četbu v jednotlivých ročnících. Takto starosti s jejím sháněním tu žáci vůbec neznají. Rok co rok je knižní fond knihovny nově obohacován o další tituly podle zájmu a poptávky čtenářů. Těchto přibývá, protože se sem pravidelně vracejí i žáci, kteří odešli studovat na střední školy.


Kulturní, estetické a zároveň útulné prostředí je využíváno i dojíždějícími dětmi. Prohlížením knih a četbou časopisů využívají volný čas před odjezdem autobusu. Slibně se rozvíjejí i soutěže připravované pro malé školáky jejich staršími spolužáky a besedy se známými spisovateli.


Vzhledem k tomu, že je zde umístěn internet, televize a s videem a gramofon, což umožňuje spojit různé druhy názorů /text, obraz, poslech apod./, jsou tyto prostory hojně využívány i při vyučování nejrůznějších předmětů. 


Četba kvalitní literatury děti obohacuje, ukazuje jim cestu k řešení vlastních, často velmi složitých životních situací a zlepšuje jejich vyjadřovací schopnosti, což současná, vším přepychem a pohodlím hýčkaná generace, trávící často volný čas u počítače, velmi potřebuje.

O tom, že zdejší školáčci čtou rádi a hodně jsem se přesvědčila při své nedávné návštěvě, kdy jsem tu pro žáky 1. až 3. tříd uspořádala besedu o pohádkách J. City. Ve všech ročnících jsem se potkala se zvídavými dětmi, které hodně věděly a znaly a ještě víc se toužily dozvědět.“

 Mgr. Alena Křivská

