Víla s kouzelným srdcem

Žila byla jedna dívka jménem Melis, která věřila v kouzelný svět. Ale to nevěděla, že i v normálním světě se dějí zázraky. 

Jednoho dne šla Melis na louku, aby si upletla věneček. V tom okamžiku se před ní objevila víla. Řekla: „Když mi také upleteš věneček, splním ti jedno přání.“ Ale to už víla věděla, co si Melis přeje. Melis upletla víle věneček a v tu chvíli se sama stala vílou. Najednou se objevila uprostřed lesa. Zaradovala se, že je vílou, ale byla smutná, protože si vzpomněla, že má být dávno doma. Zeptala se víly, jak se dostane domů. Víla řekla: „Když zavřeš oči a budeš myslet na toto přání, vrátíš se.“


Melis najednou otevřela oči. Byla doma v posteli. Došlo jí, že se jí to celé jen zdálo.
Dita Krejčí
Kouzelná vařečka Žofka a Alena

Žila byla jedna maminka. Jednoho dne šla do kuchyně. Vzala jako obvykle do ruky vařečku, ale ta se hýbala. Maminka se lekla a upadla na zem. Vařečka vzápětí promluvila: „Co děláš? Proč ležíš na zemi, nastydneš.“ Maminka se zeptala: „Proč mluvíš? A proč chodíš?“ Vařečka odpověděla: „Jsem kouzelná. Skamarádíme se.“ Maminka na to: „No jasně! Jsem Alena.“„A já Žofka,“ představila se vařečka. 


Alena s vařečkou Žofkou chodily na procházky a vařily spolu. Jednoho dne na procházce začalo pršet, a tak běžely domů. Najednou Žofka škobrtla a zlomila se. Maminka si toho však nevšimla a běžela dále. Když si maminka uvědomila, že s ní Žofka neběží, začala ji hledat. Za chvilku našla zlomenou Žofku. Vzala ji, odnesla ji domů a slepila ji. Vařečka byla opravena a mohla zase vařit a chodit na procházky. Zazvonil zvonec  a pohádky o mamince Aleně a vařečce Žofce je konec. 
Lucie Vrkoslavová
O princovi Edvardovi

Bylo nebylo jedno království za sedmero horami. Žila tam princezna jménem Lili a byla překrásná. Jednou ji unesl drak. Její rodiče říkali: „Kdo princeznu zachrání, dostane ji za ženu.“ 


Jednoho dne přišel do království princ Edvard. Rozhodl se, že princeznu Lili zachrání. Přišel k Dračí skále a zařval: „Je tam někdo?“ Drak vyšel. Byl strašně ošklivý. Začal boj mezi princem a drakem. Drak byl silný. Na prince začal plivat oheň, ale Edvard se ho nezalekl. Princ draka přemohl. Princeznu Lili si vzal s sebou domů k rodičům. Tam se vzali, a jestli nezemřeli, žijí dodnes. 
Kateřina Horáková
Princezna Helena



Byl jednou jeden král a měl tři dcery. Jedna se jmenovala Evelína, druhá Helena a třetí, nejhorší, Libuše. Helena byla nejkrásnější, Evelína lakomá. 


Jednou byl na hradě ples. Libuše na něj samozřejmě nechtěla. Evelína šla, ale chtěla úplně všechno – šaty, střevíce, zlato, šperky. Helena tam přišla také. Nebyla tam ani hodinu a už uviděla prince Petra z nedalekého hradu. Tancovali spolu a hned se do sebe zamilovali. Ale Helena měla macechu a ta nechtěla, aby si její nevlastní dcera vzala za muže prince. Přemlouvala krále, aby princ Petr odešel z hradu. Král s tím ale nesouhlasil. A tak macecha dala do králova vína tzv. obrácený jed. Ten jed radil králi, aby dělal všechno opačně. A tak král prince vyhodil, ale princ nešel daleko. V lese našel protilátku, léčivé bylinky, které si tam natrhal. Vrátil se zpět a krále uzdravil. Macecha byla popravena.


A potom byla svatba. Helena si vzala za muže prince Petra. Obě jejich království se spojila a žili šťastně až do smrti. 

Jakub Živnůstka
Princezna Anelíz

Bylo nebylo, žila kdysi jedna krásná princezna. Nebyla jenom krásná, ale překrásná. Měla hnědé vlasy s melíry. Na obličeji se vyjímaly její oči, obočí i nos. Měla štíhlé tělo s překrásnýma nohama. 


Jednou princezna přijela do hradu. Vystoupila z kočáru a lokaj jí odvedl koně do stájí. Princezna vzala z hradní schránky poštu. Přišla do pokoje a otevřela svoji vlastní obálku. V ní bylo napsáno: „Milá princezno Anelíz! Vzkazujeme Vám, že jste byla pozvána na veliký bál." Ale než dopis dočetla, rozplakala se. Za princeznou Anelíz přišla služebná: „Proč brečíte?" ptala se. 

„Nemám žádné šaty na bál." Služebná jí řekla, ať se zeptá macechy. Anelíz tedy za ní šla a zeptala se: „Dala bys mi peníze na šaty?" „Ne," řekla macecha princezně, „a na žádný bál taky nepojedeš!"


Princezna se znovu dala do pláče: „Jak mám na ten bál jít, když nemám šaty a macecha mně tan zakázala jít?" Vtom přišla služebná a řekla: „Já vám ty šaty půjčím." Princezna si oblékla šaty a poprosila lokaje, aby jí zapřáhl koně.


 Pak vyrazili. Projeli lesem, horami a nakonec městem. Dorazili na místo. Nejprve prošla chodbou, nakonec hlavními dveřmi. Když vešla princezna Anelíz do místnosti, byla velmi překvapená, jaké to tam mají vyzdobené. Pomyslela si, že takovouhle krásu ještě nikdy neviděla. Na stole byly samé dobroty. Než si stačila všechno prohlédnout, uviděla prince, jak si to míří přímo k ní. „Smím prosit?" řekl.  „Ano," odpověděla Anelíz. A hned řekl princ princezně Anelíz, že ji miluje. A byla svatba a žili tam šťastně až do smrti. 

Marek Švarz
Kouzelný strom

Za devaterými horami rostl jednou jeden strom. Ten strom byl kouzelný, protože uměl čarovat. Jednou k tomu stromu přišel chlapec Tomáš, který byl zlý a na ten strom lezl. A chodil tam i další dny. Strom chtěl Tomáše přečarovat v hodného chlapce. Zeptal se Tomáše: „Proč sem chodíš každý den a lezeš po mně?“ Tomáš byl zticha a jen se díval. Strom řekl, že Tomáše přečaruje v hodného chlapce. Tomáš začal jásat a řekl: „Děkuji ti moc, vždy jsem chtěl být raději hodný než zlobivý.“ Strom provedl své kouzlo. Zvedl se silný vítr, zablesklo se, zahřmělo, strom zatřásl větvemi a řekl: „Čáry máry buk, ať je z tebe hodný kluk!“Tomáš už od té doby nikdy nezlobil. A jestli neumřel, chodí ke kouzelnému stromu dodnes. 
Denisa Wolfová
Dvě kouzelné labutě

Byl jednou jeden rybník a v tom rybníku plavaly dvě kouzelné labutě. Byly krásné. Kousek dál byl zámek, který byl strašidelný. V tom zámku bydlel čaroděj. Byl zlý. Chtěl zaklít labutě, aby se z nich staly strašidelné princezny. Čaroděj šel k rybníku a zaklel labutě. Ale za rybníkem byla malá chaloupka. V té chaloupce bydlel mladý chasník. Ráno se labutě probudily a staly se z nich strašidelné princezny. Řekly si: „Co se to s námi stalo?“ Chasník uslyšel nějaký křik. Šel k rybníku a uviděl strašidelné princezny. Řekly chasníkovi: „Vysvoboď nás, my se ti odměníme.“ Chasník ale nevěděl jak. Tak si řekl, že je políbí. Jak strašidelné princezny políbil, staly se z nich zase labutě. Čaroděj pukl zlostí a už ho nikdo a nikdy neuviděl.  

Radka Šrámková
Alex

Za sedmero horami, lesy a potoky žil princ jménem Alex. Měl velký překrásný pokoj. Alex byl smutný, protože neměl žádné kamarády. Každý den se nudil. Den se chýlil ke konci, když ho něco začalo šimrat na čele. Alex chytil mouchu. Ta však Alexe prosila, ať ji nezabíjí, že mu splní tři přání. První přání bylo: „Ať mám kamarády navždy.“ Druhé přání: „Ať se lidem vždy daří dobře.“ Třetí Alexovo přání znělo: „Ať jsem šťastný a veselý.“ Alex mouchu pustil a usnul. 


Druhý den se Alex vzbudil, převlékl se a šel ven. Najednou byl obklopen kamarády. Byl nejšťastnější člověk na světě. 
Tomáš Wolf
Hrad Jarošov a jeho tajemství

Byl jednou jeden hrad. A ten hrad se jmenoval Jarošov. Jednou se do něj přišli podívat  lidé. Ve sklepě našli truhličku a v té truhličce byly klíče. Vydali se otvorem do sklepení. Po hodině chůze našli přede dveřmi další klíče. 


 Otevřeli jimi dveře a klíče, které našli dříve, uložili do truhličky. Za dveřmi našli komnaty. Vešli dovnitř, ale dveře se zabouchly. Druhý den se v komnatě objevil skřítek, který jim chtěl pomoci. Poděkovali mu a otevřeli další dveře. Za nimi však byla propast. Dveře rychle zavřeli a otevřeli další komnatu.Zavolali skřítka, protože tam byl poklad. Skřítka poprosili, aby jim poklad hlídal. 


A ten hrad tam stále stojí, a jestli ho nikdo nezničil, tak poklad, který hlídá skřítek, je tam dodnes. 

Vojtěch Zemek
Hračkářství

Bylo jednou jedno hračkářství uprostřed města. Bylo zvláštní v tom, že ho jeho majitel měl neustále zavřené. To městečko nebylo malé ani velké, leželo mezi třemi horami a okolo tekla řeka se zvláštním jménem Nilka. A město se jmenovalo Nil. Lidem došlo, že to hračkářství nebude obyčejné. 


V noci se tam ozýval nějaký křik. Šesti dětem se tam podařilo nakouknout do oken. Jmenovaly se Franta, Marek, Líza a také Lojza, Tom a Míša. Děti zjistily, že hračky umí mluvit. Zaslechly: „Tak takhle to dál nejde!“ Najednou se jedna hračka otočila, uviděla Lízu a zavolala: „Ha! Někdo nás asi slyšel!“ Líza měla štěstí, že se hraček nebála. Ukázala se jim a hned se zeptala: „A proč je pořád hračkářství zavřené?“ Hračky Líze odpověděly: „Nám děti říkaly, že nejsme hezké a že by bylo lepší, abychom se dětem neukazovaly.“ Lízu to zaskočilo a řekla hračkám: „Možná vím, kdo to mohl být.“ Uklidnila hračky, aby nebyly smutné. 


Druhý den našla Líza děti, které o hračkách ošklivě mluvily. Domluvila jim: „Neposmívejte se krásným hračkám. Vždyť jim to je líto.“ Děti slíbily Líze i jejím pěti kamarádům, že svoje chování napraví a hračkám se omluví. 

Druhý den vyšla Líze ven a uviděla, že je hračkářství otevřené. V duchu si pomyslela, že vše dobře dopadlo. A také že dopadlo. Hračkářství je otevřené dodnes. 
Barbora Šmardová

O princezně Aničce


V dávných dobách bylo jedno království, ve kterém žil král s královnou a třemi dcerami. Nejstarší se jmenovala Adriana, prostřední Amanda a nejmladší Anička. Adriana a Amanda se brzy provdaly a odešly se svými ženichy z hradu. Anička se vdávat nechtěla. Myslela si, že má času dost. 


Až jednou. Uviděla, jak jdou děvčata k muzice a chtěla se tam také podívat. Nebylo to však tak jednoduché. Večer, když už celé království spalo, vyplížila se tiše ze zámku. Dalo jí hodně práce, aby obelstila stráže, které ji hlídaly na každém kroku. Ale nakonce se jí to povedlo. Utíkala do vsi na tancovačku. Nemohla jít ve svých šatech, to by ji každý poznal. Oblékla si proto šaty své komorné. Muzika vesele vyhrávala a Anička tančïla a tančila. Zalíbil se jí sedlákův syn Adam. Tomu se princezna také líbila. Protancovali spúolu celou noc. Ale k ránu,když zakokrhal kohout, se Anička ztratila. Musela se totiž vrátit zpátky na hrad. Celou cestu utíkala, aby nezmeškala.


Adam byl zoufalý. Nikde neměl stáí a doufal, že se Anička objeví zase na další tancovačce. Ale Anička příště nepřišla. Také Anička myslela na Adama a byla smutná. 


Adam se rozhodl, že se vydá do světa a Aničku bude hledat. Bloudil po kraji, prošel mnoho měst a vesnic, ale stále nic. Až zašel do hlubokého lesa, kde bydlela čarodějnice. Adam jí vše vyprávěl. Čarodějnice mu prozradila, že Anička je princezna. „Tak to je ztracené Nikdo mi nedá za ženu princeznu Vždyť jsem chudý,“ posteskl si Adam. Čarodějnice mu poradila: „Nemeškej, jdi rychle do královského města a ohlas se u samotného pana  krále.“ 


Adan poslechl a šel. Tam ale bylo rušno. Královi se totiž ztratil pes Čiko. Dal rozhlásit, že kdo ho najde, dostane, co bude chtít. Adam se nerozmýšlel a přihlásil se, že bude pejska hledat. A netrvalo to dlouho. Hned za hradem Čika našel. Adam se vrátil s Čikem ke králi a všichni je vítali s otevřenou náručí. 

Král mu řekl: „Můžeš si vzít, co chceš.“ 

A co myslíte, že Adam odpověděl? 

No přeci: „Princeznu Aničku.“ 

Král se podivil. Netušil, že se Adam s Aničkou znají. Ale slib je slib, a tak byla veselá svatba. 
Lucie Majdjaková
