Jaký byl rok 2008 v knihovně?  


 Blíží se konec kalendářního roku a s ním bilancování a hodnocení, jaký tento rok byl v naší knihovně. 


Začneme statistikou.  V roce 2008 měla knihovna 384 registrovaných čtenářů. Do knihovny přišlo 4478 návštěvníků, kteří provedli 6002  výpůjček, z toho 574 periodik. Služby internetu v knihovně využívalo 385 čtenářů. Do knihovního fondu byly zakoupeny knihy v hodnotě cca 25 000,- Kč. Vlastní knihovní fond byl v tomto roce třikrát doplněn výměnnými soubory tvořenými knihami nejrůznějších žánrů ze Střediskové knihovny v Hradci Králové. Dětští čtenáři si rádi půjčují literaturu naučnou, zejména knihy o přírodě, zvířatech a jejich chovu, také knihy o historii, sportu, dopravních prostředcích a v neposlední řadě i knihy s náměty na výtvarnou a rukodělnou činnost. Dospělí čtenáři si půjčují více beletrii. Jedná se především o různé druhy románů, zájem mají však i o knihy s cestopisnou tematikou, válečnou tematikou a v poslední době vzrůstá zájem  o knihy z oblasti zdraví, výživy a psychologie. Z periodik se nejčastěji půjčují Květy, Zahrádkář, Flora na naší zahradě, Udělej si sám. Oblíbené zejména u dětí jsou časopisy o domácích mazlíčcích – Kočky, Svět psů, Svět koní, Jezdectví. Ke čtení a půjčování však nabízíme i další tituly, např. Auto, moto, revue, Moderní byt, Dům a zahrada, Receptář,  Maminka a další. 


Ale knihovna není jen místem, kde se ve stanovenou dobu půjčují knihy a časopisy. Knihovna žije i mimo výpůjční dobu. Umístění knihovny v budově školy a to, že provoz knihovny zajištují učitelky ZŠ, je ideální pro spolupráci knihovny se školou. Realizuje se zejména v projektovém vyučování, ve kterém se prolíná výuka s návštěvami v knihovně během vyučování. Zde děti pracují s knihami, plní úkoly, a tak si propojují a prohlubují poznatky z různých předmětů, procvičují si získané vědomosti a dovednosti, rozvíjejí komunikační schopnosti a prezentují výsledky své práce ostatním spolužákům i návštěvníkům knihovny. Ve školním roce 2007/2008 byly v knihovně touto formou spolupráce realizovány  projekty  inspirované životními jubiulei spisovatelů našeho kraje. V dubnu to bylo 130. výročí narození   Eduarda Štorcha, ostroměřského rodáka, autora mnoha knih o pravěku. Projektu Cesta do pravěku  se zúčastnili žáci 4. tříd. V prosinci 2008 si připomínáme 70. výročí úmrtí spisovatele a novináře Karla Čapka, rodáka z Malých Svatoňovic. Jemu byl věnován celoroční projekt Karel Čapek a náš kraj. Do tohoto projektu se se svými vyučujícími zapojili žáci 1. - 9. tříd. 


Rádi v knihovně vítáme i naše budoucí čtenáře, děti z mateřské školy. Pravidelně přicházejí  se svými paními učitelkami seznamovat se  s  prostředím knihovny ještě dříve, než začnou chodit do školy. Pravidelnou návštěvu knihovny mají ve svém programu i všechna oddělení školní družiny. Pro dětské čtenáře vymýšlíme různé literární a výtvarné soutěže, kterých se v hojném počtu zúčastňují. Knihovna se pak stává „galerií“, kde jejich práce vystavujeme. A nejen to. V roce 2008 jsme literární příspěvky a výtvarné práce dětí pro naše čtenáře zveřejnili ve dvou sborníčcích: Jak kvete Pohádkovník a Čteme, píšeme, kreslíme. Oba jsou k dispozici v knihovně k nahlédnutí i k přečtení. Sborník Čteme, píšeme, kreslíme obsahuje navíc i další literární práce žáků ZŠ (a také našich čtenářů), které byly oceněny v literárních soutěžích vyhlášených jinými organizacemi a knihovnami v měřítku jak regionálním, tak i celostátním. Za všechny budu jmenovat literární soutěž Nadačního fondu JPM a Literární akademie Josefa Škvoreckého v Praze Dopište sci-fi pohádku Jiřího Holuba s názvem Čert ví, jak to bylo dál. V červnu jsme odeslali 16 soutěžních příspěvků. V září jsme byli velmi potěšeni, že čtenářka Lucie Němcová, nyní žákyně 9. ročníku, získala 2. místo v kategorii 15 – 19 let. V další celonárodní soutěži literárního projevu Náš svět, vyhlašované MŠMT v Praze, jsme získali ocenění hned dvakrát.V kategorii 4. - 5. tříd to byla Kateřina Ottová, v kategorii 8. - 9. tříd Michal Ursík. Odborná porota vybírala z více než 600 povídek, básniček a dalších literárních pokusů mladých autorů. Deseti nejzdařilejším v pěti kategoriích udělila čestná uznání. 


Součástí činnosti naší knihovny je účast i na knihovnických akcích vyhlašovaných celostátně. V březnu je to Noc s Andersenem, dnes již nepřehlédnutelná  akce, která se konala v naší knihovně potřetí. Pohádkové olympiády plné soutěžních úkolů a zábavy a následného nocování v  knihovně se v březnu 2008 zúčastnilo 31 dětí ze druhé a páté třídy. V říjnu jsme se tradičně přihlásili k 12. ročníku Týdne knihoven ČR 2008. 


Naším přáním je, abychom dětem mohli zprostředkovat také setkání se současnými spisovateli a malíři, a to především s těmi, kteří tvoří pro děti. Zajistit takovou akci však není jednoduché, zejména ne  pro menší obecní knihovnu. Proto jsme neváhali ani chvilku, když přišla od knihovnic z metodického oddělení  Knihovny města Hradce Králové nabídka možnosti  využít přítomnosti pana Adolfa Dudka, malíře a ilustrátora  dětských knih, v okrese Hradec Králové a zapojit se do „šňůry“ besed, které s ním v knihovnách měly proběhnout v posledním zářijovém týdnu. Nejen děti, ale i všichni přítomní z  řad vyučujících prožili dne 25. září  nezapomenutelné dopoledne. Pan Dudek velmi vtipnou a zábavnou formou seznámil děti s různými malířskými technikami a pomůckami. V průběhu besedy dostávaly děti úkoly a za jejich splnění byly odměňovány malířovými obrázky. Zájemci si mohli kreslení s malířem i vyzkoušet. Máme radost, že pro příští kalendářní rok jsou v jednání besedy s dalšími osobnostmi, které se věnují literatuře pro děti, a máme slíbeno, že i v naší knihovně budeme moci opět přivítat někoho z dalších současných,  dětmi oblíbených spisovatelů. 



Hodnotíme-li uplynulý rok, nesmíme zapomenout ještě na jednu změnu. V roce 2008 se výrazně zlepšilo kulturní prostředí knihovny. V září po hlavních prázdninách jsme díky vstřícnosti obecného úřadu naší obce zahájili provoz v knihovně vybavené novým nábytkem, a to v hodnotě 80 000,- Kč. Starší a již nevyhovující stolky a židle byly nahrazeny moderními, dle potřeby různě sestavitelnými stolky se 32 židlemi. Prostředí knihovny vhodně doplňují dvě skříně a víceúčelová lavička. Skříň s televizorem, videem a přehrávačem DVD je opatřena kolečky. 


O činnosti knihovny vás pravidelně informujeme na webových stránkách (www.knihovnapredmericenl.wz.cz ), kde jsou ke zhlédnutí i fotografie z různých akcí. Rozloučíme se ukázkou z  již zmiňovaného sborníčku Čteme, píšeme, kreslíme. Autorem práce je Michal Ursík, který v červnu ukončil docházku do 9. ročníku naší školy. 

Písmožroutek

Tento skřítek bydlí ve školních, městských nebo národních knihovnách. Jmenuje se Písmožroutek. Do styku s člověkem se dostává velmi zřídka. Je jedním z původních obyvatel  naší planety. 

Nosí červené botky, zelené tepláčky a bílou košilku s modrým motýlkem. V jeho obličeji jsou vidět rysy rošťáka. Má ďábelsky hnědé oči a uštěpačný úsměv. Měří asi půl metru. 


Jeho chování je rošťácké, neustále přehazuje písmenka v knížkách. I jeho jméno už napovídá, co dalšího dělá v knihovně pro nepohodlí čtenářů. Mlsá písmenka, je to jeho jediná potrava. Je pozoruhodné, že všechna písmenka, tudíž informace, které sní, pak má v hlavě ukryty, jako by je sám nastudoval. Lze z toho usoudit, že má velké vědomosti. To, že má Písmožroutek velké znalosti, má hrozivý dopad na návštěvníky knihovny. V knížkách se nacházejí pouze čisté stránky nebo případně obrázky.

Lidé ho proto v lásce moc nemají a snaží se ho všelijak vyhnat. Ale marně. Dokonce i několikrát přestěhovali knihovnu, ale také marně. V Čechách žije jen pár kusů, dokonce tak málo, že bychom je mohli na prstech spočítat. 

Můj vztah k Písmožroutkovi je kladný. Je mi jedno, co dělá, někdy mi to přijde i ftipné. Bude to asi tím, že nejsem moc velký čtenář.

Mgr.Jana Kopřivová

